

НЕКРОЛОГИ

УДК 617.3(477.61-25)(092)Ивченко(045)

Валерий Константинович Ивченко



19 декабря 2014 г. после тяжелой продолжительной болезни ушел из жизни талантливый организатор сферы здравоохранения доктор медицинских наук профессор Ивченко Валерий Константинович, долгие годы возглавлявший Луганский государственный медицинский университет.

Валерий Константинович родился 28 сентября 1948 г. в Макеевке Донецкой области в семье служащих. В 1966 г. он окончил среднюю школу с золотой медалью и поступил на лечебный факультет Луганского (в то время Ворошиловоградского) медицинского института, и с тех пор вся жизнь Валерия Константиновича была неразрывно связана с Луганской *alma mater*. Здесь он постигал нелегкую профессию врача, здесь, получив в 1972 г. диплом, начал свою трудовую деятельность лаборантом на кафедре ортопедии, травматологии и военно-полевой хирургии. Еще студентом В. К. Ивченко проявил себя как исследователь и активно участвовал в проведении научных работ. В 1984 г. Валерий Константинович успешно защитил кандидатскую диссертацию «Профилактика и лечение гнойных осложнений в ране при открытых диафизарных переломах длинных трубчатых костей с местным применением электромагнитного поля». Результаты этой работы нашли широкое применение в практическом здравоохранении. В 1991 г. Валерий Константинович получил ученое звание доцента.

Ум, эрудиция, трудолюбие позволили В. К. Ивченко стать в один ряд с ведущими отечественными специалистами в области ортопедии и травматологии. Он одним из первых стал заниматься проблемами малоинвазивного лечения ортопедических заболеваний. В 1993 г. Ивченко В. К. защитил докторскую диссертацию «Патогенетическое обоснование пункционных костнопластических операций и иммунокоррекция при костных кистах и фиброзной остеодисплазии у детей». В 1996 г. Валерий Константинович получил ученое звание профессора, а в 1997 г. был избран на должность заведующего кафедрой ортопедии, травматологии и военно-полевой хирургии Луганского медуниверситета.

Под руководством профессора Ивченко В. К. в Луганской области впервые стало применяться тотальное цементное эндопротезирование тазобедренного сустава при лечении коксартроза. Также им разработаны и внедрены методики заполнения дефектов костей биологическим гидроксилалатитом, способы малоинвазивного пункционного лечения кист костей, которые позволили избежать тяжелых хирургических вмешательств у многих пациентов.

Профессор Ивченко В. К. всегда умело сочетал научную работу с педагогической, лечебной и общественной деятельностью. В 2003 г. его избрали ректором Луганского медицинского университета, примечательно, что он стал первым выпускником университета, занявшим такую должность. Валерий Константинович активно проводил модернизацию и информатизацию учебного процесса, расширял материальную базу университета, заботился о привлечении студентов к научной деятельности. Он был автором многочисленных монографий, научных пособий, статей и изобретений.

Валерий Константинович Ивченко был членом президиума Украинской ассоциации ортопедов-травматологов и возглавлял ее Луганское областное отделение, главным редактором «Украинского журнала экстренной медицины им. Г. А. Можая» и «Украинского медицинского альманаха», членом Республиканской проблемной комиссии по травматологии и ортопедии. В 2006 г. профессора Ивченко В. К. избрали депутатом областного совета

и членом постоянной комиссии по здравоохранению и социальной защите населения.

Научная, педагогическая и общественная деятельность профессора Ивченко В. К. была отмечена присуждением ему в 2007 г. звания «Заслуженный деятель науки и техники Украины», он был награжден Государственной премией Украины в отрасли науки и техники, Почетными грамотами Верховной Рады, Министерства здравоохранения, Луганской областной государственной администрации.

Своими глубокими знаниями и богатым опытом Валерий Константинович всегда щедро делился со студентами и молодыми специалистами. Доброта,

отзывчивость, готовность всегда прийти на помощь снискали ему любовь и уважение коллег, пациентов и учеников.

Это был чуткий, талантливый человек, отдавший всю свою жизнь благороднейшему делу — воспитанию и обучению не одного поколения врачей и провизоров. Яркая жизнь ученого была до конца посвящена людям.

Светлая память о Валерии Константиновиче Ивченко как талантливом ученом, авторитетном руководителе, мудром наставнике и замечательном человеке навсегда останется в сердцах его друзей, коллег и учеников.

Украинская ассоциация ортопедов-травматологов

*Коллектив ГУ «Институт патологии позвоночника и суставов
им. проф. М. И. Ситенко НАМН Украины»*

Редакция журнала «Ортопедия, травматология и протезирование»